

Predmet: Mitrović Radoslav i drugi – slučaj Suva Reka/Suharekë

Broj predmeta: K.V. br. 2/2006

Glavni pretres: 5.02.2008.

Izveštaj: Nataša Kandić i advokat Dragoljub Todorović, punomoćnici žrtava

Saslušanje svedoka Gorana Obradovića

Svedok je na Kosovu bio od 1997. godine, kao pripadnik PJP, na dužnosti komandira izviđača prve čete 37 Odreda. Od kraja 1998. bio je lično obezbeđenje komandanta 37 odreda. Komandant je imao oznaku *Čegar 1*. Nosili su sivo-maslinaste uniforme a tokom rata su dobili maskirno zelene.

Pred sam kraj rata svedok je prestao da obavlja dužnost ličnog pratioca komandanta 37 odreda. Praksa je bila da svedok uvek ide sa komandantom a vozač Ljubiša Stojanović je ostajao pored vozila. Međutim, svedok nije bio prisutan na sastancima nego je optuženog Mitrovića čekao ispred prostorije u kojoj je on bio na sastanku.

Sedište 37 odreda PJP je bilo u kasarni VJ u Prizrenu. Dan ili dva pre početka bombardovanja 37 odred je dislociran u komunalno preduzeće *Higijena* i hotel *Putnik* u Prizrenu a komanda odreda je bila izmeštena u vinograde na ulasku u Suvu Reku/Suharekë iz pravca Prizrena. Tu se nalazilo par objekata preduzeća *Metohija vino* (vinarija, skladište, upravna zgrada). Pored komande, tu je bio smešten i centar veza PJP.

Svedoku je poznato da je 25.03.1999. 37 odred delovao u sadejstvu sa vojskom generala Božidara Delića. Tog dana, u popodnevним časovima primili su vest da je bombardovana kasarna u Prizrenu i da je poginuo policajac Dragan Barać.

Sutradan, rano izjutra, svedok je krenuo sa optuženim Mitrovićem i vozačem Ljubišom Stojanovićem za Prizren. Prvo su otišli u kasarnu a potom u bolnicu da komnadant obide povređenog policajca Nenada Milojevića. Svedok nije ulazio ni u kasarnu ni u bolnicu nego je čekao optuženog Mitrovića kod kola. Nakon toga, optuženi Mitrović sastao sa nekim od načelnika policije. Svratio je i u hotel *Putnik*, gde je bila logistika 87 odreda. 87 odred je bio na položajima. Ono što je 37 odred osvojio to je onda branio 87 odred. Zoran Randelović je bio komnadnt 87 odreda. Poginuo je 24.04.1999. ispred kuće na putu prema Orahovcu/Rahovec. Ubijen je u zasedi.

Natrag u Suvu Reku /Suharekë krenuli su između 13:00 i 14:00 časova. Usput su svratili kod komandantovog prijatelja izvesnog Žike, što svedok nije pomenuo prilikom ispitivanja kod istražng sudije. Trebalo im je dva, tri sata da stignu u Suvu Reku/Suharekë. Otišli su do policijske stanice. Optuženi Mitrović je ušao u stanicu, bio je ljut, i upozorio je policajce da preti velika opasnost i da treba da podignu borbenu gotovost. Kratko su se zadržali.

Predočavanje odbrane optuženog Jovanovića i iskaza svedoka A

Predsednica Veća predočila je svedoku iskaze svedoka A i optuženog Jovanovića da su 26.03.1999. u podne videli komandanta Mitrovića ispred policijske stanice u Suvoj Reci/Suharekë. Videli su kada je izlazio iz plavog *landrovera*. Bio je u zelenoj maskirnoj uniformi. Svedok je to negirao.

Svedok je čuo za stradanje porodice Berisha iz medija, nakon odlaska sa Kosova.

Komentar:

Iskaz svedoka da je optuženi Mitrović svraćao 26.03. 1999. u policijsku stanicu i da je bio ljut, tražio aktivnost i povećanje borbene gotovosti odgovora odbrani optuženog Jovanovića i iskazu svedoka A, s tim što svedok A i optuženi Jovanović tvrde da se taj događaj odigrao u podne a svedok da je to bilo posle 14:00 časova.

Saslušanje svedoka Ljubiše Stojanovića

Svedok je 10.06.1998. godine, kao pripadnik 37 odreda PJP, otišao na Kosovo. Od jula 1998. vozio je komandanta 37 odreda, optuženog Mitrovića. Komandu odreda sačinjavali su komandant odreda, njegov zamenik Predrag Grujić, pomoćnik Nenad Milojević, evidentičar, vozač, blagajnik, lekar - ukupno sedam ili osam pripadnika odreda.

Komanda je 24.03.1999. premeštena u zgradu Skupštine opštine Prizren. 25.03.1999. u ranim jutarnjim satima komandant 37 odreda je krenuo prema Suvoj reci/Suharekë. Oko 6:00 časova su stigli u *Metohija vino*, i tu su smestili komandu. Tu je već bio major VJ Stojan Konjikovac sa vezistima. Vozilo vezista je bio plavi *landrover*. Oko 20:00 časova čuli su jake detonacije. Obavešteni su da je pogođena kasarna u Prizrenu, da su dvojica pripadnika policije poginula. Tu noć spavali su u vozilima. Sledećeg dana, oko 8:00 časova, otišli su u Prizren. Komandant je otišao do kasarne da vidi da li može da organizuje izvlačenje dvojice stradalih policajaca a svedok je otišao po gorivo. Posle su otišli u bolnicu da obišu povređenog Nenada Milojevića. Svedok je krenuo sa optuženim Mitrovićem a pored kola je ostao Goran Obradović, pratilac komandanta, optuženog Mitrovića. Svedok je prilikom posete slikao komandanta i ranjenog Milojevića. Posle toga su se vratili u kasarnu. Sačekali su da helikopter poleti. Zatim su svratili u komunalno preduzeće *Higijenu*, gde se optuženi Mitrović sastao sa načelnikom i zamenikom načelnika SUP-a Prizren, a potom u hotel *Putnik* da komandant uzme neke svoje lične stvari. U Suvu Reku/Suharekë, u upravnu zgradu *Metohija vino*, stigli su oko 15:00, 16:00 časova. Razdaljinu od 30km, od Prizrena do Suve Reke/Suharekë, prešli su za pola sata.

Svedoku je poznato da je optuženi Mitrović, u okviru akcije oslobađanja puta Suva Reka/Suharekë-Orahovac/Rahovec, naredio komandirima četa da 26.03.1999. krenu putem od Suve Reke/Suharekë do sela Reštane/Reshtan i da idu polako zbog eventualnog dejstva neprijatelja.

Predočavanje iskaza svedoka iz istrage

Predsednica Veća je predočila svedoku da je na ispitivanju kod istražnog sudije rekao da je povređeni Milojević transportovan sanitetom ili kamionom. Svedok nije umeo da objasni zašto je na glavnom pretresu vrlo precizno rekao da je povređeni Milojević prevezen helikopterom u Beograd.

Predsednica Veća je takođe predočila svedoku da u istražnom postupku uopšte nije spominjao da je 26.03.1999. sa optuženim Mitrovićem svraćao u komunalno preduzeće *Hugijenu* i hotel *Putnik*. Svedok je na to odgovorio da je nakon saslušanja kod istražnog sudije mnogo razmišljao i setio se da su svraćali u komunalno preduzeće i hotel *Putnik*.

Svedok je za ubistvo porodice Berisha saznao 2005. godine, iz medija.

Komentar:

Punomoćnik Todorović je tražio od predsednice Veća da predoči svedoku iskaze načelnika SUP-a Prizrena Vojinovića i njegovog zamenika Vukobrata da se oni ne sećaju da su 26.03.1999. u Prizrenu videli optuženog Mitrovića. Predsednica Veće je to učinila a svedok je objasnio da se optuženi Mitrović s nekim sastajao ali da on ne zna tačno s kim.